

4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



Памятная дата в истории России

16 декабря 2016 года исполнится 12 лет с того момента, когда Государственная Дума Российской Федерации приняла поправки к федеральному закону «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из таких поправок стало введение нового праздника - Дня народного единства. Её авторы в пояснительной записке к проекту закона записали: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли часть столицы, именуемую Китай-городом, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплочённости всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».

В «Повести об освобождении Москвы от поляков в 1612 году и избрании царя Михаи-

ла» Н. И. Костомаров рассказывает о бедственном положении поляков в то время в Китай-городе и последующих событиях следующее: «Русские, узнавши, что неприятель в таком ужасном положении, стали стеснять их покрепче и 22 октября сделали сильный приступ на Китай-город. Голодные поляки не могли обороняться, покинули Китай-город и заперлись в Кремле. Пожарский и Трубецкой вошли в Китай-город с Казанской иконой Богородицы, которая находилась в русском стане, и тогда же дали обещание построить в память сего дня церковь во имя Пресвятой Богородицы Казанской, которая и была потом построена и стоит до сих пор».

Как видим, 22 октября (по старому стилю) или 4 ноября (по новому) стало памятным днём в деле освобождения столицы русского государства от иноземцев. Династия Романовых отдавала предпочтение Казанской иконе Богородицы. Историкам известно, что представитель её царь Алексей Михайлович в 1649 году день Казанской иконы Божьей Матери (то есть 22 октября по старому стилю) объявил в своём указе государственным праздником. Со временем о нём, как и о празднике государства, забыли, зато в народе его отмечали как престольный в тех местах, где стояли храмы в честь этой иконы Богородицы.

Как бы мы ни относились к новому празднику, всё же следует признать, что эта дата - одна из значимых страниц в истории Отечества, когда была свергнута иноземная власть и возрождена бывшая слава государства. Вспомним такой девиз: в единстве - сила. В непростые для России дни очень важно народное единство.

Г. ЧЕРНОВ,
кандидат
исторических наук.

Есть в начале ноября красный день календаря.
Славной датой мы гордимся - День народного единства.

На протяжении всей истории Россия много раз подвергалась испытанию на прочность, не раз переживала времена, когда нарушалось единство, когда в стране царили распад, хаос, вражда, анархия. Трагические времена 1584-1613 гг. вошли в историю как времена междуцарствия, безвременья, смуты. Россия до настоящего времени помнит заслуги русских людей перед Отечеством в борьбе с польскими захватчиками. Народное движение России под предводительством Кузьмы Минина и князя Пожарского спасло страну от врага, спасло русскую государственность. В пору безвременья проявились лучшие черты русского народа - его стойкость, мужество, преданность Родине, готовность ради неё пожертвовать жизнью.

В преддверии Дня народного единства в 6 классе Новосёлковской основной школы прошёл исто-

рический час, посвящённый этому празднику. Учащиеся познакомились с историей его возникновения, окунулись в историю. На основании исторического материала с использованием легенд ребята получили представление о событиях начала 17 века, и почему именно 4 ноября в России отмечается День народного единства. В ходе просмотра презентации учащиеся проследили хронологию событий, увидели подвиги наших предков во имя независимости Родины.

Во время беседы учащиеся высказывали своё мнение о празднике. Говорили о том, что отсутствие единства, взаимопонимания может привести к очень страшным последствиям. Поэтому сейчас, как и много лет назад, для каждого из нас очень важно почувствовать общность, единение, приобщение к той стране, в которой мы живем. Затем всем классом испо-

Посвящается значительному событию

По информации, полученной от заместителей директоров по воспитательной работе, Гаврилово-Посадских №1, №2 и Петровской средних школ Т. И. Казаковой, Ю. А. Осиповой, Н. В. Смагиной, в их коллективах пройдёт немало мероприятий, посвящённых значительному событию в жизни нашей страны, праздничному дню.

Так, в ГПСШ №1 в начальном звене - это часы классных руководителей «Добрых рук творенье»; в среднем - чтение стихов уроженца Ивановской области, похороненного в родном селе, Михаила Дудина на тему «Согласие, единство, вера»; в старших классах беседы «В единстве наша сила!».

В Гаврилово-Посадской средней школе №2 пройдут в дни каникул и после концерт, посвящённый Дню народного единства; фестиваль «Россия многонациональная», содержание которого - песни и танцы народов России. В классах намечено проведение следующих мероприятий: в 1-4 классах - уроки мужества; в 5-6 - часы интересных общеений; в 7 - классный час «Великий гражданин - К. Минин»; в 8 - патриотическая викторина «Примером сильны и сердцем отваж-



ны», а в 9 - «В ответе за прошлое, настоящее и будущее».

В Петровской средней школе праздничному дню посвящаются общешкольные линейки, радиопередача, оформляется информационный Волонтёрско-патриотический стенд, который возглавля-

Г. ЧЕРНОВ.

Во все времена русские люди любили свою родину. Слагали о ней песни, пословицы и стихи, во имя родной страны совершили подвиги. Эти стихи сегодняшних авторов.

ЕДИНСТВО НАВСЕГДА

Ушли в историю года
Цари менялись и народы,
Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда!
Победой вписана строка,
И славят стих быльих героеv,
Поверг народ врагов-изгоев,
Обрел свободу на века!
Деревни, села, города
С поклоном русскому народу
Сегодня празднуют свободу
И день единства навсегда!

В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!
Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растиать детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей,
Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь наполнить,
Чтоб под мирным небом спать!

«Всем нам в единстве, в дружбе жить, в Россию верить и любить!»



Присутствующие на часе общения ребята испытали чувство гордости за свою могучую и свободолюбивую Родину, за её славный народ и поняли, что именно в единстве, единении народа - сила России.

И. НЕДОРУБОВА,
учитель Новосёлковской школы.